

大江网:www.jxnews.com.cn

多 義都云



2024年9月

29

星期日 甲辰年八月廿七

江西日报社出版

国内统一连续出版物号 [CN 36-0001] 邮发代号【43-1】 第 27381 号 今日16版

烈士纪念日向人民英雄敬献 花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立75周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日, 当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。 届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

祖国发展繁荣而不懈奋斗。"

爱国,是人世间最深层、最持久的情感。

习近平总书记指出:"爱国主义精神 深深植根于中华民族心中,是中华民族的 精神基因,维系着华夏大地上各个民族的 团结统一,激励着一代又一代中华儿女为

党的十八大以来,以习近平同志为核心

的党中央始终高举爱国主义的伟大旗帜, 团结带领全国各族人民踔厉奋发、勇毅前 行,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的

历史任务,实现第一个百年奋斗目标,意

气风发迈上全面建设社会主义现代化国

家新征程,开辟以中国式现代化全面推进

的核心,是中国人民和中华民族

同心同德、自强不息的精神纽带"

颁授仪式将在人民大会堂隆重举行,习近平

总书记将向国家勋章和国家荣誉称号获

得者分别授予"共和国勋章""友谊勋章"

赵忠贤,心有大我、至诚报国的"人民教育 家"黄大年,坚守高原、为国护边的"人民

卫士"巴依卡·凯力迪别克……他们身上,

励中国人民维护民族独立和民族尊严、在 历史洪流中奋勇向前的强大精神动力,是

驱动中华民族这艘航船乘风破浪、奋勇前 行的强劲引擎,是引领中国人民和中华民

族迸发排山倒海的历史伟力、战胜前进道

高举旗帜,继承爱国主义传统,构筑

你是中国人吗?你爱中国吗?你愿

问,更是时代之问、未来之问,我们要一代一代问下去、答下去。

2018年9月,习近平总书记在全国教育大会上强调,这三个问题是历史之

"位卑未敢忘忧国""愿得此身长报国"……爱国主义自古以来就流淌在中华

-湘赣边区域合作之路越走越宽广

本报全媒体记者 董文涛

意中国好吗?80多年前,在中华民族危急

存亡之际,南开大学校长张伯苓提出振聋

民族血脉之中,去不掉,打不破,灭不了。

路上一切艰难险阻的壮丽旗帜!"

中华民族共有精神家园——

发聩的"爱国三问"。

"爱国主义是我们民族精神

9月29日,国家勋章和国家荣誉称号

自力更生、勇攀高峰的"人民科学家"

习近平总书记指出:"爱国主义是激

强国建设、民族复兴伟业的广阔前景。

激扬爱国之情——

和国家荣誉称号奖章。

无不闪耀着爱国主义的光芒。

习近平回信勉励中国一重产业工人代表

坚守技能报国初心弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 继续为建设制造强国推动东北全面振兴贡献智慧和力量

回信

中国一重产业工人代表:

你们好!来信收悉。我曾两次 到一重,大家对科技创新和产品 质量的执着追求给我留下了深刻 印象。这些年,你们聚焦重大装 备制造关键核心技术难题奋力 攻关,取得不少新突破,展现了新 时代中国产业工人的爱国心、创 造力

制造业是立国之本、强国之 基。新时代新征程,希望你们坚守 技能报国初心,弘扬劳模精神、

劳动精神、工匠精神,苦练内功、 提高本领,继续为建设制造强国、 推动东北全面振兴贡献智慧和 力量。中央企业要深化改革创新, 增强核心功能,提升核心竞争力, 努力做强做优做大,为以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业作出更大贡献。

> 2024年9月27日 (新华社北京9月28日电)

新华社北京9月28日电 近日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平给中国一重产业工人代 表回信,对他们予以亲切勉励并提出 殷切希望

习近平指出,我曾两次到一重, 大家对科技创新和产品质量的执着 追求给我留下了深刻印象。这些年, 你们聚焦重大装备制造关键核心技 术难题奋力攻关,取得不少新突破, 展现了新时代中国产业工人的爱国 心、创造力。

动东北全面振兴贡献智慧和力量。 中央企业要深化改革创新,增强核心 功能,提升核心竞争力,努力做强做 优做大,为以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业作出更大

中国一重集团有限公司是我国 装备制造业领域的重要骨干企业,总 部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的 十八大以来,习近平总书记两次到中 国一重有关制造基地考察,对企业改 革创新、经营管理等提出要求。近 日,获得过先进模范称号的中国一重 产业工人代表给习总书记写信,汇报 牢记总书记嘱托加强技术攻关等情 况,表达为东北全面振兴、强国建设 贡献力量的决心。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和中央重要会议精神

尹弘主持

本报讯 (全媒体记者魏星)9月 27日,省委常委会召开会议,传达学 习习近平总书记近期重要讲话重要 指示和中央重要会议精神,研究我省 贯彻落实意见。省委书记尹弘主持

会议强调,要认真学习贯彻9月 26日中共中央政治局会议精神,切实 把思想和行动统一到党中央对经济 形势的科学判断上来,正视困难、坚 定信心,持续巩固和增强经济回升向 好态势。要积极抢抓机遇主动作为, 用好用足地方政府债等政策,着力扩 大有效投资,加快推进产业转型升 级,加大企业纾困帮扶力度,促消费、 稳外贸,尽快促进房地产市场止跌回 稳,切实为各类市场经营主体营造良 好发展环境。要持续保障和改善民 力完成全年经济社会发展目标任务。

总书记在接见探月工程嫦娥六号任

务参研参试人员代表时的重要讲话 精神,发挥江西优势,积极参与航空 航天领域科技创新、产业发展、科普 推广等工作。要认真学习贯彻习近平 总书记在第七个"中国农民丰收节" 到来之际作出的重要指示精神,坚持 农业农村优先发展,大力推动农业产 业现代化,因地制宜推进乡村建设, 千方百计增加农民收入。要认真学 习贯彻习近平总书记给中国传媒大 学全体师生的重要同信精神,全面落 实立德树人根本任务,持续加强高等 教育管理改革。

会议强调,要认真学习贯彻习近平 训班创办70周年之际作出的重要指 示精神和给普洱民族团结誓词碑盟

性帮助克州、阿克陶县开展干部培训 工作,促进各民族交往交流交融。

院实施渐进式延迟法定退休年龄工 作动员部署视频会议精神,提高政治 站位,狠抓政策执行,精准对标对表 改革方案,完善相关配套举措,推动 改革任务平稳实施、落实到位。

纪委国家监委关于群众身边不正之 风和腐败问题集中整治的部署要求, 纵深推进集中整治,强力推进案件攻 坚,深化标本兼治系统施治,确保集

会议审议并原则通过了《关于推

湘赣边区域,地处罗霄山区。这 里的山,巍峨峻拔,见证了星星之火可 以燎原。这里的水,静静流淌,滋润着 生机勃发的红土圣地。

山水相连,人文相亲,经济相通, 文化相融,为湘赣边区域紧密合作奠 定了坚实基础。

2021年10月,国家发展改革委印 发《湘赣边区域合作示范区建设总体 方案》,湘赣边区域合作示范区建设上 升为国家战略,推动湘赣边区域合作 向更深层次迈进。

近年来,湘赣边区域合作示范区 建设呈现加速态势。湘赣两省把握机 遇、共谋发展,持续拓展合作领域、丰 富合作内容,湘赣边区域合作之路越 走越宽广。

产业发展融合共兴

湘赣边区域,一头连接长株潭都市 圈,一头连接南昌都市圈,地理位置优 越,自然资源丰富,产业发展前景广阔。

今年8月22日,第七届湘赣边区 域开放合作主题联席会在湖南省郴州 市桂东县召开,湘赣边区域24个县 (市、区)共同签署《湘赣边区域文旅产 业联动发展合作协议》等4项协议,共 同探索建立互为旅游目的地与客源输 出地的合作机制,相互支持举办文旅 推介和招商会。

爱

玉

玉

发

繁

懈

奋

(下转第10版)

近

平

志

设心

族党

的

中

央 高

记

自2014年首届湘赣边区域开放合 作联席会议召开以来,湘赣边区域24 个县(市、区)之间签订了200余项合作 协议。清晰的产业协同发展规划,促 进资源、技术、市场信息的交流与共 享,提升了湘赣边区域的整体竞争力。

省发展改革委相关负责人表示, 湘赣两省依托湘赣边区域的历史渊 源、区位条件以及现有的合作基础,积 极探索新的合作模式和机制,带动企 业提升市场竞争力,形成了更加紧密 的产业链,推动产业协同发展向更高 水平、更宽领域、更深层次迈进。

共建特色产业。醴陵与湘东、浏 阳与上栗等产业合作园区快速发展, 园区内建成超150万平方米的标准厂 房,落户规上企业160余家,2023年完 成营业收入217亿元。(下转第2版)

金秋时节,华夏大地山川秀美,气象 万千,丰收在望,人民共和国迎来75周年

习近平

习近平强调,制造业是立国之 本、强国之基。新时代新征程,希望 你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精 神、劳动精神、工匠精神,苦练内功、 提高本领,继续为建设制造强国、推

生,扎实做好重点人群就业工作,落 实好公共服务领域惠民政策,坚决守 住兜牢民生底线,维护社会大局和谐 稳定。要强化责任意识和担当精神, 切实做到大市挑起大梁、小市奋勇争 先,全力以赴拼经济稳增长促发展,努

会议强调,要认真学习贯彻习近平 总书记在庆祝中国人民政治协商会 议成立75周年大会上的重要讲话精 神,始终坚持党的领导、统一战线、协 商民主有机结合,牢牢把握政协工作 正确方向,大力践行全过程人民民 主,推进协商民主广泛多层制度化发

会议强调,要认真学习贯彻习近平

誓代表后代的重要回信精神,以铸牢

中华民族共同体意识为主线,有针对

会议强调,要认真学习贯彻国务

会议强调,要认真学习贯彻中央 中整治善始善终、善作善成。

进党建引领基层治理改革的意见》。

会议还研究了其他事项。

立体花卉 造型亮相

9月28日,国庆节临 近,南昌市八一广场装扮 一新,国旗红、鲜花艳,节 日气氛浓烈。

> 本报全媒体记者 张翰林摄



为培育发展新质生产力提供人才支撑

宜春着力打造高素质产业工人大军



本报宜春讯(全媒体记者朱力) 江西国轩新能源科技有限公司打造 "吸引人才、培养人才、留住人才"体

系,建立"多劳多得、技高者多得"的 良性激励机制;江西金虎保险设备集 团把中高级人才、技术能手、岗位标

兵、优秀一线职工吸收到党组织中 来,助推企业向自动化和智能化转型 升级;四特酒有限责任公司通过"培 训、比赛、奖励、树先"紧密衔接,扩充 企业技术人才储备库;宜春钽铌矿有 限公司构建薪酬分配、职业发展、荣 誉激励、权益保障四项机制,营造"体 面工作、幸福生活"的企业文化。近 年来,宜春市深入推进新时代产业工 人队伍建设改革,打造了一批立足本 职、勇于创新、精益求精、追求卓越的 产业工人队伍,为培育发展新质生产 力提供人才支撑。

高素质技能人才对推动高质量 发展具有关键作用。为发现和培育高 质量技能人才,宜春市实施职业技能 提升行动,加强职业教育建设,深化产 教融合、校企合作。 (下转第2版)

以来江西的发展变化,本报创新报道形式,解读一组组有代表性的数据, 展现江西在农业、工业、交通、民生、生态等领域的发展成就和蓬勃活力, 讲好江西经济高质量发展故事。今日推出首期报道,敬请关注。

430亿斤粮食背后的金色密码

■ 见第4版 ▶

今年是新中国成立75周年。为充分展示75年来,特别是新时代